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C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.14 
 

 

OGGETTO: 

MODIFICHE ALLA VIGENTE CONVENZIONE PER LA GESTIONE IN 

FORMA ASSOCIATA DELLA CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA 

(CUC).      
 

 

L’anno duemilaventuno addì ventotto del mese di aprile alle ore diciannove e minuti zero nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Ordinaria ed  in seduta chiusa al pubblico di prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle 

persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. GENOVESE Pier Giuseppe - Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

2. MONTABONE Giorgio - Vice Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

3. CATALDO Gianluigi - Consigliere  

4. PELISSERO Giuliano - Assessore  

5. VALERIO Cinzia - Assessore  

6. COLAMARIA Antonella - Assessore  

7. PANARO Enrico - Consigliere  

8. BOLOGNA Francesco - Consigliere  

9. BARTOLOTTI MADDIO SANDRIOLO Stefania - 

Consigliere  

10. PLANO Sandro - Consigliere  

11. BREZZO Alessandra - Consigliere  

12. FONZO Antonia - Consigliere  

13. CHIANELLO Massimo - Consigliere  

 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Giust. 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Giust. 

Sì 

 

   

Totale Presenti:  10 

Totale Assenti:  3 
 

Assume la presidenza il Signor GIOVANNI BARBERA. 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale BARBERA Dott. Giovanni. 



In applicazione delle misure di semplificazione in materia di organi collegiali ai sensi 

dell’art. 73 del D.L. n. 18 del 17/03/2020 e del Decreto Sindacale n. 11 del 

16/06/2020, il Consiglio comunale si tiene in videoconferenza. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Udita l’ampia e dettagliata relazione del Sindaco; 

Premesso che: 

 l'art. 30, c. 1 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 dispone che gli Enti Locali “Al fine di 

svolgere in modo coordinato funzioni e servizi determinati possono stipulare tra loro 

apposite convenzioni”; 

 l’art. 37, comma 1 del D.Lgs. 18/04/2016, n. 50 “Codice dei contratti pubblici relativi a 

lavori, servizi e forniture in attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 

2014/25/UE” prevede  che: “le stazioni appaltanti, fermi restando gli obblighi di utilizzo 

di strumenti di acquisto e di negoziazione, anche telematici, previsti dalle vigenti 

disposizioni in materia di contenimento della spesa, possono procedere direttamente e 

autonomamente all'acquisizione di forniture e servizi di importo inferiore a 40.000 euro 

e di lavori di importo inferiore a 150.000 euro, nonché attraverso l'effettuazione di 

ordini a valere su strumenti di acquisto messi a disposizione dalle centrali di 

committenza. Per effettuare procedure di importo superiore alle soglie indicate al 

periodo precedente, le stazioni appaltanti devono essere in possesso della necessaria 

qualificazione ai sensi dell'articolo 38”; 

 l’art. 37, comma 4 del medesimo D.Lgs. 50/2016 prevede che: “Se la stazione 

appaltante è un comune non capoluogo di provincia, fermo restando quanto previsto al 

comma 1 e al primo periodo del comma 2, procede secondo una delle seguenti 

modalità: 

a) (….);  

b) mediante unioni di comuni costituite e qualificate come centrali di committenza, 

ovvero associandosi o consorziandosi in centrali di committenza nelle forme previste 

dall’ordinamento; 

c) (…);  

 

Considerato che: 

 attraverso lo strumento della centrale unica di committenza è possibile perseguire una 

maggiore qualità ed efficacia dell’azione amministrativa ed assicurare trasparenza, 

regolarità ed economicità della gestione dei contratti pubblici; 

 attraverso una struttura qualificata si assicura una maggiore professionalità e, quindi, 

un’azione amministrativa più snella e tempestiva, cercando di semplificare gli 

adempimenti e le procedure; 

 tale modello di gestione consente un’ottimizzazione delle risorse, concentrando in una 

struttura specializzata quegli adempimenti che normalmente vengono curati da una 

pluralità di stazioni appaltanti; 

 

Richiamata la precedente deliberazione del Consiglio Comunale n. 26 del 23/05/2017 ad 

oggetto: “Adesione alla Centrale Unica di Committenza dell’Unione Montana Valle Susa. 

Approvazione schema di convenzione”; 

Preso atto che l’evoluzione normativa in materia di contratti pubblici rende necessaria una 

revisione di alcuni contenuti della convenzione suindicata, per adeguarla alle disposizioni 

vigenti, oltre ad alcuni interventi dettati dall’esperienza gestionale maturata nel corso degli 

anni; 

Vista la nota prot. n. 1746 del 14.4.2021 con la quale l’Unione Montana Valle Susa trasmette il 

verbale n. 1 adottato dal Consiglio dell’Unione in data 30.3.2021 ad oggetto: “Modifiche alla 

vigente convenzione per la gestione in forma associata della Centrale Unica di Committenza” 

ed invita i Comuni ad approvare il nuovo testo della convenzione adeguandolo al suddetto 

processo di revisione e aggiornamento; 

 



Preso atto della Convenzione nella sua versione originale (Allegato B) ed esaminato lo 

schema di Convenzione nella sua nuova versione, allegata al presente atto (Allegato A) per la 

successiva approvazione da parte del Consiglio comunale; 

Dato atto che il contenuto della Convenzione con le sue modifiche è stato preventivamente 

illustrato nella Conferenza dei Sindaci del servizio associato del 26 gennaio 2021, rimarcando 

la necessità di inserire una quota di adesione alla Centrale Unica di Committenza, a parziale 

riequilibrio delle spese fino ad ora a carico diretto dell’Unione Montana, riportata nella 

formulazione conclusiva dell’art. 7.10;  

Richiamate le seguenti deliberazioni: 

 di C.C. n. 47 del 30/12/2020 con il quale è stato approvato il D.U.P. per gli anni 

2021/2022/2023; 

 di C.C. n. 48 del 30/12/2020 con la quale è stato approvato il bilancio di previsione per 

il triennio 2021-2022-2023;  

 

Atteso che la spesa derivante dall’attuazione della presente delega trova copertura finanziaria 

nel Bilancio di previsione anno 2021- 2022-2023, al cap. 820/2/1; 

Acquisiti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica del Responsabile del Servizio 

interessato e del Responsabile del servizio finanziario, ai sensi dell’articolo 49 comma 1 del 

D.Lgs. 18.08.200 n. 267 e s.m.i.; 

Dato atto che il presente provvedimento rientra nell’ambito della competenza dell’organo 

consiliare ai sensi dell’art. 42, c. 2, lett. e), D.Lgs. n. 267/2000; 

Dato atto che la documentazione integrale degli interventi è stata attuata per il tramite i 

opportuni mezzi di registrazione audio e audio-video del programma di videoconferenza 

impiegato per lo svolgimento della seduta. Essa risulta idoneamente conservata e depositata 

presso la Segreteria. 

La registrazione audio è allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale ed alla 

stessa si fa integrale rinvio ai sensi di quanto disposto dal Decreto Sindacale n. 11 del 

16/06/2020. 

La registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale 

www.cittadisusa.it, alla voce “Consiglio Comunale on-line”. 

Procedutosi alla votazione espressa in forma palese, si è ottenuto il seguente risultato 

proclamato dal Presidente:  

- presenti  n. 10 

- astenuti  n. == 

- votanti  n. 10 

- favorevoli      n. 10 

- contrari  n. ==. 

 

DELIBERA 

1. Di richiamare la premessa narrativa quale parte integrante e sostanziale del presente 

dispositivo. 

2. Di approvare, per le motivazioni indicate in premessa narrativa, le modifiche alla 

Convenzione in essere per la gestione associata della Centrale Unica di Committenza 

(testo allegato B), nel testo novellato, allegato A al presente provvedimento quale parte 

integrante e sostanziale. 

3. Di autorizzare il Sindaco o suo delegato alla sottoscrizione della convenzione di cui al 

precedente punto. 

 

 

http://www.cittadisusa.it/


4. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi di legge 

avendo ottenuto, con un’ulteriore votazione espressa in forma palese, il seguente esito 

proclamato dal Presidente: 

presenti   n. 10 

astenuti   n. == 

votanti   n. 10 

favorevoli   n. 10 

contrari   n. ==. 

 

 

La seduta si chiude alle ore 20.55. 

 

 

 

 

 

 



 

Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

GENOVESE Pier Giuseppe 

_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

BARBERA Dott. Giovanni 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 

 

 

 

IL RESPONSABILE DELL’AREA 

                                                                        SERVIZIO ALLE PERSONE E ALLE IMPRESE 

PESANDO Dr.ssa Emanuela 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

 

Susa, ____________________ 
 

Il Responsabile dell'Area Servizio alle Persone e alle Imprese 
 

 

 

 


